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บทสรุปส ำหรับผู้บริหำร 
(Executive Summary) 

การส ารวจความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของฝ่ายทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัว
ประชาชนเมืองพัทยา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 มีวัตถุประสงค์เพ่ือ (1) ศึกษาระดับความพึงพอใจและ
ประเมินความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของฝ่ายทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัวประชาชนใน
ภาพรวม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (2) ศึกษาข้อมูลความคิดเห็นและข้อเสนอแนะส าหรับปรับปรุงการ
ให้บริการฝ่ายทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัวประชาชนของเมืองพัทยา โดยท าการประเมินผลจากการส ารวจ
ความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของเมืองพัทยา ทั้งสิ้นจ านวน 430 คน โดยภำพรวมกำร
ให้บริกำรฝ่ำยทะเบียนรำษฎรและบัตรประจ ำตัวประชำชน ผู้รับบริกำรมีควำมพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 
96.00 ถือว่ำผ่ำนเกณฑ์กำรประเมิน ดังตารางดังนี ้

ตารางที่ 1 ภาพรวมผลการประเมินความพึงพอใจ 5 ด้าน ของฝ่ำยทะเบียนรำษฎรและบัตร
ประจ ำตัวประชำชน เมืองพัทยำ 

 
 

ประเด็นค ำถำม 
งำนทะเบียนรำษฎร งำนบัตรประจ ำตัวประชำชน 

ค่ำเฉลี่ย 
(x̄) 

ร้อยละ ระดับ ค่ำเฉลี่ย 
(x̄)  

ร้อยละ ระดับ 

1. ด้ า น คุ ณ ภ า พ ก า ร
ให้บริการ 

2.00 100.00 พึงพอใจ 1.93 96.50 พึงพอใจ 

2. ด้านบุคลากร/เจ้าหน้าที่ผู้
ให้บริการ 

2.00 100.00 พึงพอใจ 1.95 97.50 พึงพอใจ 

3 . ด้ า น ก ร ะ บ ว น ก า ร /
ขั้นตอน 

1.99 99.50 พึงพอใจ 1.91 95.50 พึงพอใจ 

4 . ด้ าน สิ่ งอ าน วยความ
สะดวก 

1.96 98.00 พึงพอใจ 1.83 91.50 พึงพอใจ 

5. ด้านการประชาสัมพันธ์ 1.94 97.00 พึงพอใจ 1.81 90.50 พึงพอใจ 

รวมทุกด้ำน 1.97 98.50 พึงพอใจ 1.88 94.00 พึงพอใจ 

รวมเฉลี่ยร้อยละ 96.00 

สามารถแยกข้อมูลการวิเคราะห์ได้ดังนี้ 

ผู้มำรับบริกำรงำนทะเบียนรำษฎร จ านวน 220 คน โดยผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง 
จ านวน 131 คน คิดเป็นร้อยละ 59.50 และเป็นเพศชาย จ านวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 40.50 โดยมีช่วง
อายุระหว่าง 20-39 ปี มากที่สุด จ านวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 40.50 รองลงมา คือ ช่วงอายุระหว่าง 40-
59 ปี จ านวน 82 คน คิดเป็นร้อยละ 37.30  และช่วงอายุของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คืออายุน้อยกว่า 
20 ปี จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 8.20 การศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาในระดับ
มัธยมศึกษา/ปวช. จ านวน  74  คน คิดเป็นร้อยละ 33.60 รองลงมาคือ มีการศึกษาในระดับปริญญาตรี 
จ านวน 70 คน  คิดเป็นร้อยละ 31.80 และการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ สูงกว่าปริญญาตรี 
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จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 4.50 อาชีพผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน
มากที่สุด จ านวน 78 คน คิดเป็นร้อยละ 35.50 รองลงมาคือประกอบธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย จ านวน 70 คน 
คิดเป็นร้อยละ 31.80 และอาชีพที่ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ นักเรียน/นักศึกษา จ านวน 14 คน คิดเป็น
ร้อยละ 6.40  รายได้ของผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ในช่วง 10,001-20,000 บาทมากท่ีสุด จ านวน 80 
คน คิดเป็นร้อยละ 36.40  รองลงมามีรายได้ 20,001-30,000 บาท  จ านวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 
31.80 และรายได้ของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ รายได้มากกว่า 50,000 บาท  ขึ้นไป จ านวน 4 คน 
คิดเป็นร้อยละ 1.80  สถานะชื่อในทะเบียนบ้านผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ในเขตเมืองพัทยา จ านวน 144 
คน คิดเป็นร้อยละ 65.50 และอยู่นอกเขตเมืองพัทยา จ านวน 76 คน  คิดเป็นร้อยละ 34.50 

จำกกำรวิเครำะห์ข้อมูลพบว่ำประชำชนมีควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรของงำนทะเบียนรำษฎร
โดยรวมทุกด้ำนอยู่ในระดับพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 98.50 ถือว่ำผ่ำนเกณฑ์กำรประเมินตำมเกณฑ์ชี้วัด
ที่ตั้งไว้ โดยสามารถเรียงล าดับความพึงพอใจต่อการให้บริการงานทะเบียนราษฎรของเมืองพัทยา ได้ดังนี ้

 
ตารางที่ 2 แสดงข้อมูลผลการประเมินความพึงพอใจ 5 ด้าน ของงำนทะเบียนรำษฎร 

ประเด็นค ำถำม ค่ำเฉลี่ย (x̄) ร้อยละ ควำมหมำย ผลประเมิน 

1. ด้านคุณภาพการให้บริการ 2.00 100.00 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

2. ด้านบุคลากร/เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 2.00 100.00 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

3. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอน 1.99 99.50 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 1.96 98.00 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

5. ด้านการประชาสัมพันธ์ 1.94 97.00 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

รวมทุกด้ำน 1.97 98.50 พึงพอใจ ผ่ำนเกณฑ์ 
ผู้มำรับบริกำรงำนบัตรประจ ำตัวประชำชน จ านวน 210 คน โดยผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็น 

เพศหญิง จ านวน 122 คน คิดเป็นร้อยละ 58.10 และเป็นเพศชาย จ านวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 41.90 
โดยมีช่วงอายุระหว่าง 40-59 ปี มากที่สุด จ านวน 87 คน คิดเป็นร้อยละ 41.40 รองลงมา คือ ช่วงอายุ
ระหว่าง 20-39 ปี จ านวน 64 คน คิดเป็นร้อยละ 30.50  และช่วงอายุของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด 
คืออายุน้อยกว่า 20 ปี จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 9.00 การศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มี
การศึกษาในระดับมัธยมศึกษา/ปวช. จ านวน 92 คน คิดเป็นร้อยละ 41.80 รองลงมา คือมีการศึกษาในระดับ
ปริญญาตรี จ านวน 81 คน คิดเป็นร้อยละ 38.60 และการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ      
สูงกว่าปริญญาตรี จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 4.30   อาชีพผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบอาชีพ
พนักงานบริษัทเอกชน มากที่สุด จ านวน 87 คน คิดเป็นร้อยละ 27.10 รองลงมาประกอบอาชีพธุรกิจ
ส่วนตัว/ค้าขาย จ านวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 26.20 และอาชีพที่ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ นักเรียน/
นักศึกษา  จ านวน 25 คน  คิดเป็นร้อยละ 11.90  รายได้ของผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ในช่วง 
10,001-20,000 บาทมากที่สุด จ านวน 76 คน  คิดเป็นร้อยละ 36.20 รองลงมามีรายได้ 20,001 -
30,000 บาท จ านวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 26.20 และรายได้ของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด          
คือ รายได้มากกว่า 50,000 บาท ขึ้นไป จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 1.90   สถานะชื่อในทะเบียนบ้าน
ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ อยู่ในเขตเมืองพัทยา จ านวน 137 คน คิดเป็นร้อยละ 65.20 และอยู่นอกเขต
เมืองพัทยา จ านวน 73 คน คิดเป็นร้อยละ 34.80 
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จำกกำรวิเครำะห์ข้อมูลพบว่ำประชำชนมีควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรของงำนบัตรประจ ำตัว
ประชำชนโดยรวมทุกด้ำนอยู่ในระดับพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 94.00 ถือว่ำผ่ำนเกณฑ์กำรประเมินตำม
เกณฑ์ชี้วัดที่ตั้งไว้ โดยสามารถเรียงล าดับความพึงพอใจต่อการให้บริการงานบัตรประจ าตัวประชาชนของเมือง
พัทยา  ได้ดังนี ้

ตารางที่ 3 แสดงข้อมูลผลการประเมินความพึงพอใจ 5 ด้าน ของงำนบัตรประจ ำตัวประชำชน 

ประเด็นค าถาม ค่าเฉลี่ย (x̄) ร้อยละ ความหมาย ผลประเมิน 

1. ด้านบุคลากร/เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 1.95 97.50 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

2. ด้านคุณภาพการให้บริการ 1.93 96.50 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

3. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอน 1.91 95.50 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 1.83 91.50 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

5. ด้านการประชาสัมพันธ์ 1.81 90.50 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

รวมทุกด้ำน 1.88 94.00 พึงพอใจ ผ่ำนเกณฑ์ 

3.2 ข้อเสนอแนะ 

 ข้อเสนอแนะเชิงนโยบำย 

เมืองพัทยาควรวางแผนพัฒนาการให้บริการให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้นเพ่ือให้ประชาชนมีความ     
พึงพอใจมากที่สุด รวมถึงเมืองพัทยาควรจัดสรรงบประมาณส าหรับการปรับปรุงสถานที่การให้บริการให้มีความ
สะดวกสบายทันสมัยและความเพียงพอของจุดนั่งคอยบริการ การจัดหาที่จอดรถส ารองไว้ให้กับประชาชนผู้มา
รับบริการ  รวมถึงการจัดสรรงบประมาณส าหรับการจัดฝึกอบรม พัฒนาคุณภาพของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการอย่าง
ต่อเนื่อง เมืองพัทยาควรจัดให้มีการบริการเบ็ดเสร็จ ณ จุดเดียว (One stop service) , การจองคิวออนไลน์ 
(Booking) ,  มีการจัดสิ่งอ านวยความสะดวกส าหรับคนพิการ , ควรเพิ่มช่องทางการประชาสัมพันธ์ทางเว็บไซต์ 
(Website) และให้ข้อมูลการบริการทาง Call Center 1337 รวมถึงการยกเลิกการใช้ส าเนาเอกสารที่ไม่
จ าเป็น (No Copy) , ควรพัฒนาคุณภาพการให้บริการตามยุค 4.0 พัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ ( IT : 
Information Technology) ให้ทันสมัย และควรมีระบบป้องกันการโจรกรรมข้อมูล รวมถึงการสวมสิทธิ์บัตร
ประชาชน 

 ข้อเสนอแนะเชิงปฏิบัติกำร 

 1. ด้านกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ  ควรปรับปรุงหรือด าเนินการแก้ไขเรื่องระยะเวลาการ
ให้บริการให้มีความเหมาะสม ไม่มีขั้นตอนยุ่งยากในการให้บริการมากเกินความจ าเป็น 

 2. ด้านบุคลากร/เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ควรปรับปรุงหรือด าเนินการแก้ไขเรื่องความเหมาะสมของการ
แต่งกาย ควรแต่งกายให้สุภาพเรียบร้อย มิดชิด และควรมีกิริยามารยาทท่ีดี ยิ้มแย้มแจ่มใสต่อผู้มารับบริการ  

 3.  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ควรปรับปรุงและด าเนินการแก้ไขเรื่องความเพียงพอ เหมาะสมของ
สถานที่จอดรถ ควรจัดหาที่จอดรถส าหรับประชาชน หรือควรมีที่จอดรถส ารองให้แก่ผู้มารับบริการ  และควร
เพ่ิมจุดนั่งคอยรับบริการ ให้เพียงพอต่อผู้มารับบริการในแต่ละวัน   ควรหมั่นดูแลความสะอาดของห้องน้ า และ   
สิ่งอ านวยความสะดวกให้แก่ประชาชน เช่น กระดาษช าระ  สบู่ล้างมือ เจลล้างมือแอลกอฮอล์ เป็นต้น   



ง 
 

 

 4. ด้านการประชาสัมพันธ์ ควรปรับปรุงหรือด าเนินการเรื่องการจัดให้มีแผ่นพับประชาสัมพันธ์ในการ
ติดต่อขอรับบริการ และคู่มือ เอกสารให้ความรู้เกี่ยวกับการติดต่อการมารับบริการของงานทะเบียนราษฎรและ
งานบัตรประจ าตัวประชาชน เพ่ือให้ประชาชนได้เข้าใจและได้ เตรียมเอกสารที่เกี่ยวข้องได้ถูกต้อง ครบถ้วน 
ก่อนที่จะมารับบริการที่เมืองพัทยา 

 5. ด้านคุณภาพการให้บริการ ควรปรับปรุงหรือด าเนินการแก้ไขเรื่องความรวดเร็วของการบริการตาม
มาตรฐานที่ก าหนด ( มาตรฐานการให้บริการต่อครั้งต่อรายนับตั้งแต่ตรวจเอกสารครบถ้วน เสร็จสิ้นภายใน 15
นาที/ครั้ง) ทั้งนี้เพ่ือความสะดวกรวดเร็วของผู้มารับบริการ 
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ค ำน ำ 
  รายงานผลการส ารวจความคิดเห็นและความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของฝ่าย
ทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัวประชาชนของเมืองพัทยา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ในครั้งนี้          
มีวัตถุประสงค์เพ่ือ (1) ศึกษาระดับความพึงพอใจและประเมินความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของ
ฝ่ายทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัวประชาชนในภาพรวม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (2) ศึกษาข้อมูล
ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะส าหรับปรับปรุงการให้บริการฝ่ายทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัวประชาชน
ของเมืองพัทยา โดยด าเนินการรวบรวมข้อมูลจากการแจกแบบสอบถามให้กับประชาชนผู้มารับบริการทั้งสิ้น
จ านวน 430 คน แยกเป็นผู้มารับบริการงานทะเบียนราษฎร จ านวน 220 คน และผู้มารับบริการงานบัตร
ประจ าตัวประชาชน จ านวน 210 คน โดยแบบสอบถามแบ่งออกเป็น 3 ตอน ประกอบด้วย (1) ข้อมูลทั่วไป
ของผู้ตอบแบบสอบถาม (2) การสอบถามความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการ และ(3) ความคิดเห็น
ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 
  คณะผู้จัดท าหวังเป็นอย่างยิ่งว่า รายงานผลการส ารวจความคิดเห็นและความพึงพอใจของ
ประชาชนต่อการรับบริการของฝ่ายทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัวประชาชนของเมืองพัทยา ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2565  ฉบับนี้ จะสามารถน าไปใช้เป็นข้อมูลหรือแนวทางในการปรับปรุง/แก้ไข/พัฒนาการ
ให้บริการของเมืองพัทยาให้ดียิ่งขึ้น  และหวังว่าจะเป็นประโยชน์ส าหรับคณะผู้บริหารเมืองพัทยาเป็นอย่างด ี
 

คณะผู้จัดท ำ 
         ฝ่ายวิจัยและประเมินผล ส่วนยุทธศาสตร์การพัฒนา 

                                                                        ส านักยุทธศาสตร์และงบประมาณ เมืองพัทยา 
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ส่วนที่ 1  
บทน ำ 

รำยงำนผลกำรวิเครำะห์ข้อมูลและประเมินผลควำมพึงพอใจของประชำชนต่อกำรรับบริกำร                
ของฝ่ำยทะเบียนรำษฎรและบัตรประจ ำตัวประชำชน เมืองพัทยำ ประจ ำปี พ.ศ. 2565  

1. หลักกำรและเหตุผล 
 ด้วยฝ่ายทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัวประชาชน ส านักปลัดเมืองพัทยา มีหน้าที่และความ
รับผิดชอบด้านบริการงานทะเบียนราษฎรและงานบัตรประจ าตัวประชาชน โดยงานทะเบียนราษฎรบริการใน
เรื่องการแจ้งเกิด,การแจ้งตาย,การแจ้งย้ายที่อยู่ (ย้ายปลายทางและภายในเขต),การออกใบแทนใบแจ้งย้ายที่อยู่
การก าหนดบ้านเลขที่,การเปลี่ยนแปลงแก้ไขรายการเกี่ยวกับบ้าน,การแก้ไขรายการในเอกสารทะเบียนราษฎร
การคัดและรับรองเอกสารทะเบียนราษฎร,การขอเพ่ิมชื่อ และงานบัตรประจ าตัวประชาชนบริการในเรื่องการ
ขอมีบัตรครั้งแรก (อายุครบ 7 ปี บริบูรณ์), การขอมีบัตรอายุครบ 15 ปี บริบูรณ์,ขอมีบัตรกรณีเพ่ิมชื่อใน
ทะเบียนบ้าน,ขอมีบัตรกรณีได้รับการยกเว้น,ขอมีบัตรกรณีบัตรเดิมช ารุดในสาระส าคัญ,ขอมีบัตรกรณีบัตรหาย
ขอเปลี่ยนบัตรกรณีเปลี่ยนชื่อตัว-ชื่อสกุล,การขอตรวจหลักฐานขอคัดส าเนา/คัดและรับรองรายการเกี่ยวกับ
บัตร เพ่ือการจัดให้บริการประชาชนที่เข้ามารับบริการในหน่วยงานของเมืองพัทยาได้อย่างมีมาตรฐานและเพ่ือ
สร้างภาพลักษณ์ท่ีดีในการด าเนินงานของเมืองพัทยา 

ส านักยุทธศาสตร์และงบประมาณ จึงจัดท าแบบเก็บรวบรวมข้อมูล (แบบสอบถาม) และเป็นหน่วยงาน
ประมวลผลข้อมูลและประเมินผลความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของฝ่ายทะเบียนราษฎรและ
บัตรประจ าตัวประชาชนของเมืองพัทยา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ในครั้งนี้ ส าหรับเป็นข้อมูลในการ
ปรับปรุง แก้ไข และพัฒนาการให้บริการของเมืองพัทยาให้มีมาตรฐานและเป็นที่พึงพอใจของประชาชนผู้มารับ
บริการในปีต่อไปให้ดียิ่งขึ้น 

2. วัตถุประสงค ์
 2.1 เพื่อศึกษาระดับความพึงพอใจและประเมินความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของฝ่าย
ทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัวประชาชนในภาพรวม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
 2.2 เพ่ือศึกษาข้อมูลความคิดเห็นและข้อเสนอแนะส าหรับปรับปรุงการให้บริการฝ่ายทะเบียนราษฎร
และบัตรประจ าตัวประชาชนของเมืองพัทยา 

3. ระยะเวลำและสถำนที่ด ำเนินกำร 
 วันที่ 1 เมษายน – 30 มิถุนายน 2565  ณ ศาลาว่าการเมืองพัทยา 

4. ขั้นตอนกำรด ำเนินกำร 
 1. จัดท าเครื่องมือเก็บรวบรวมข้อมูล (แบบสอบถาม) 
 2. เก็บแบบสอบถามจากประชาชนผู้มารับบริการ ณ จุดบริการ (ฝ่ายทะเบียนราษฎรและบัตร
ประจ าตัวประชาชน ส านักปลัดเมืองพัทยา) 
 3. ก าหนดรหัส ค่าตัวแปร คีย์ข้อมูลแบบสอบถามในโปรแกรม SPSS 

5. วิเคราะห์ข้อมูล ประมวลผล สรุปผลและข้อเสนอแนะ 
 6. จัดท าบันทึกรายงานนายกเมืองพัทยา และแจ้งหน่วยงานทราบ 

5. หน่วยงำนที่รับผิดชอบ 
 ฝ่ายวิจัยและประเมินผล ส่วนยุทธศาสตร์การพัฒนา ส านักยุทธศาสตร์และงบประมาณ ร่วมกับ     
ฝ่ายทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัวประชาชน ส านักปลัดเมืองพัทยา 
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6. ประชำกรและกลุ่มเป้ำหมำย 

 ประชาชนผู้มารับบริการ จ านวน 430 คน ของฝ่ายทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัวประชาชน 
(แยกเป็นงานทะเบียนราษฎร จ านวน 220 คน , งานบัตรประจ าตัวประชาชน จ านวน 210 คน) 

7. ผลที่คำดว่ำจะได้รับ 
 1. เพ่ือทราบระดับความพึงพอใจและผลประเมินความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของ
ฝ่ายทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัวประชาชนของเมืองพัทยาในภาพรวม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
 2. เพ่ือใช้เป็นข้อมูลส าหรับเป็นข้อเสนอแนะและแนวทางแก้ไข ปรับปรุง และพัฒนาบริการฝ่าย
ทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัวประชาชนของเมืองพัทยาในปีต่อไป 

8. วิธีกำรเก็บรวบรวมข้อมูลและกำรวิเครำะห์ข้อมูล 

กำรเก็บรวบรวมข้อมูล 

 เครื่องมือที่ใช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูล คือ แบบสอบถาม (Questionnaire) ซึ่งแบ่งออกเป็น 3 ตอน 
ได้แก่  ตอนที่ 1 เป็นแบบสอบถามข้อมูลทั่วไป ประกอบด้วย เพศ อายุ การศึกษา อาชีพ รายได้ และสถานะ
ชื่อในทะเบียนบ้าน  

ตอนที่ 2 เป็นแบบสอบถามเกี่ยวกับความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
 ตอนที่ 3 เป็นแบบสอบถามปลายเปิดแสดงความคิดเห็นและข้อเสนอแนะในการปรับปรุง แก้ไขและ
พัฒนาการให้บริการ 

กำรวิเครำะห์ข้อมูล 

 การวิเคราะห์ข้อมูลส าหรับการประเมินผลครั้งนี้โดยใช้วิธีการประมวลผลค่าทางสถิติด้วยเครื่อง
คอมพิวเตอร์โปรแกรมส าเร็จรูป SPSS  สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล โดยการแจกแจงความถี่ ร้อยละ และ
อภิปรายผลโดยการใช้สถิติเชิงพรรณนา (descriptive statistics) บรรยายลักษณะของข้อมูล 

9. เกณฑ์กำรประเมินและแปลผล 

เกณฑ์กำรให้คะแนน กำรประเมินด้ำนควำมพึงพอใจ 
พึงพอใจ   ก าหนดคะแนนเป็น 2 
ควรปรับปรุง  ก าหนดคะแนนเป็น 1 

กำรแปลคะแนน 
(คะแนนสูงสุด – คะแนนต่ าสุด) / จ านวนระดับ  

 = (2 – 1) / 2 
 = 0.50 
ค่ำเฉลี่ยควำมพึงพอใจระหว่ำง 
 1.51 – 2.00 หมายถึง พึงพอใจ 
 1.00 – 1.50 หมายถึง ควรปรับปรุง 
หมำยเหตุ เกณฑ์การประเมินความพึงพอใจ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 ถือ ว่าผ่านเกณฑ์ (ตามเกณฑ์ประเมิน
ประสิทธิภาพขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น Local Performance Assessment : LPA) 
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ส่วนที่ 2 

กำรวิเครำะห์ข้อมูล 
2. ผลกำรวิเครำะห์ข้อมูล 
2.1 กำรวิเครำะห์ข้อมูลทั่วไป 

ตำรำงท่ี 1 การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
งำนทะเบียนรำษฎร 

เพศ จ ำนวน คิดเป็นร้อยละ 
ชาย 89 40.50 
หญิง 131 59.50 
รวม 220 100.00 

อำยุ จ ำนวน คิดเป็นร้อยละ 
น้อยกว่า 20 ปี 18 8.20 
20 – 39 ป ี 89 40.50 
40 - 59 ปี 82 37.30 
60 ปีขึ้นไป 31 14.10 

รวม 220 100.00 
กำรศึกษำ จ ำนวน คิดเป็นร้อยละ 

ต่ ากว่าประถมศึกษา/ประถมศึกษา 29 13.20 
มัธยมศึกษา/ปวช. 74 33.60 
อนุปริญญา/ปวส. 37 16.80 

ปริญญาตรี 70 31.80 
สูงกว่าปริญญาตรี 10 4.50 

รวม 220 100.00 
อำชีพ จ ำนวน คิดเป็นร้อยละ 

นักเรียน/นักศึกษา 14 6.40 
พนักงานบริษัทเอกชน 78 35.50 

ประกอบธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย 70 31.80 
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 23 10.50 

อ่ืนๆ (เช่น ว่างงาน/แม่บ้าน/รับจ้างทั่วไป ฯลฯ) 35 15.90 
รวม 220 100.00 
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ตำรำงท่ี 1 (ต่อ) การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
งำนทะเบียนรำษฎร 
 

รำยได้ จ ำนวน คิดเป็นร้อยละ 
ต่ ากว่า 10,000 บาท 35 15.90 

10,001-20,000 บาท 80 36.40 
20,001-30,000 บาท 70 31.80 
30,001-40,000 บาท 23 10.50 
40,001-50,000 บาท 8 3.60 

มากกว่า 50,000 บาทข้ึนไป 4 1.80 
รวม 220 100.00 

สถำนะช่ือในทะเบียนบ้ำน จ ำนวน คิดเป็นร้อยละ 
อยู่ในเขตเมืองพัทยา 144 65.50 

อยู่นอกเขตเมืองพัทยา 76 34.50 
รวม 220 100.00 

 

จำกตำรำงที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 131 คน คิดเป็นร้อยละ 
59.50 และเป็นเพศชาย จ านวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 40.50 โดยมีช่วงอายุระหว่าง 20-39 ปี มากที่สุด 
จ านวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 40.50 รองลงมา คือ ช่วงอายุระหว่าง 40-59 ปี จ านวน 82 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 37.30  และช่วงอายุของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คืออายุน้อยกว่า 20 ปี จ านวน 18 คน      
คิดเป็นร้อยละ 8.20 การศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาในระดับมัธยมศึกษา/ปวช. 
จ านวน  74  คน คิดเป็นร้อยละ 33.60 รองลงมา คือ มีการศึกษาในระดับปริญญาตรี จ านวน 70 คน      
คิดเป็นร้อยละ 31.80 และการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ สูงกว่าปริญญาตรี จ านวน 10 คน      
คิดเป็นร้อยละ 4.50 อาชีพผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมากที่สุด 
จ านวน 78 คน คิดเป็นร้อยละ 35.50 รองลงมาคือประกอบธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย จ านวน 70 คน คิดเป็น
ร้อยละ 31.80 และอาชีพที่ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ นักเรียน/นักศึกษา จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อย
ละ 6.40  รายได้ของผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ในช่วง 10,001-20,000 บาทมากที่สุด จ านวน 80 
คน คิดเป็นร้อยละ 36.40  รองลงมามีรายได้ 20,001-30,000 บาท  จ านวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 
31.80 และรายได้ของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ รายได้มากกว่า 50,000 บาท  ขึ้นไป จ านวน 4 คน 
คิดเป็น  ร้อยละ 1.80  สถานะชื่อในทะเบียนบ้านผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ อยู่ในเขตเมืองพัทยา จ านวน 
144 คน คิดเป็นร้อยละ 65.50 และอยู่นอกเขตเมืองพัทยา จ านวน 76 คน คิดเป็นร้อยละ 34.50 

 

 

 

 

 

 



๕ 
 
ตำรำงท่ี 2 การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
งำนบัตรประจ ำตัวประชำชน 

เพศ จ ำนวน คิดเป็นร้อยละ 
ชาย 88 41.90 
หญิง 122 58.10 
รวม 210 100.00 

อำยุ จ ำนวน คิดเป็นร้อยละ 
น้อยกว่า 20 ปี 19 9.00 
20 – 39 ป ี 64 30.50 
40 - 59 ปี 87 41.40 
60 ปีขึ้นไป 40 19.00 

รวม 210 100.00 
กำรศึกษำ จ ำนวน คิดเป็นร้อยละ 

ต่ ากว่าประถมศึกษา/ประถมศึกษา 38 18.10 
มัธยมศึกษา/ปวช. 48 22.90 
อนุปริญญา/ปวส. 34 16.20 

ปริญญาตรี 81 38.60 
สูงกว่าปริญญาตรี 9 4.30 

รวม 210 100.00 
อำชีพ จ ำนวน คิดเป็นร้อยละ 

นักเรียน/นักศึกษา 25 11.90 
พนักงานบริษัทเอกชน 57 27.10 

ประกอบธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย 55 26.20 
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 22 10.50 

อ่ืนๆ (เช่น ว่างงาน/แม่บ้าน/รับจ้างทั่วไป ฯลฯ) 51 24.30 
รวม 210 100.00 

รำยได้ จ ำนวน คิดเป็นร้อยละ 
ต่ ากว่า 10,000 บาท 51 24.30 

10,001-20,000 บาท 76 36.20 
20,001-30,000 บาท 55 26.20 
30,001-40,000 บาท 18 8.60 
40,001-50,000 บาท 6 2.90 

มากกว่า 50,000 บาทข้ึนไป 4 1.90 
รวม 210 100.00 
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ตำรำงท่ี 2 (ต่อ) การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
งำนบัตรประจ ำตัวประชำชน 

สถำนะช่ือในทะเบียนบ้ำน จ ำนวน คิดเป็นร้อยละ 
อยู่ในเขตเมืองพัทยา 137 65.20 

อยู่นอกเขตเมืองพัทยา 73 34.80 
รวม 210 100.00 

จำกตำรำงที่ 2 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 122 คน คิดเป็นร้อยละ 
58.10 และเป็นเพศชาย จ านวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 41.90 โดยมีช่วงอายุระหว่าง 40-59 ปี มากที่สุด 
จ านวน 87 คน คิดเป็นร้อยละ 41.40 รองลงมา คือ ช่วงอายุระหว่าง 20-39 ปี จ านวน 64 คน คิดเป็น  
ร้อยละ 30.50  และช่วงอายุของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คืออายุน้อยกว่า 20 ปี จ านวน 19 คน      
คิดเป็นร้อยละ 9.00 การศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาในระดับมัธยมศึกษา/ปวช. 
จ านวน 92 คน คิดเป็นร้อยละ 41.80 รองลงมา คือ มีการศึกษาในระดับปริญญาตรี จ านวน 81 คน คิดเป็น
ร้อยละ 38.60 และการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ สูงกว่าปริญญาตรี จ านวน 9 คน คิดเป็น
ร้อยละ 4.30   อาชีพผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มากที่สุด จ านวน 
87 คน คิดเป็นร้อยละ 27.10 รองลงมาประกอบอาชีพธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย  จ านวน  55 คน คิดเป็นร้อยละ 
26.20 และอาชีพที่ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ นักเรียน/นักศึกษา  จ านวน 25 คน  คิดเป็นร้อยละ 
11.90  รายได้ของผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ในช่วง 10,001-20,000 บาทมากที่สุด จ านวน 76   
คน คิดเป็นร้อยละ 36.20 รองลงมามีรายได้ 20,001-30,000 บาท จ านวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 
26.20 และรายได้ของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ รายได้มากกว่า 50,000 บาท  ขึ้นไป จ านวน 4 คน 
คิดเป็นร้อยละ 1.90   สถานะชื่อในทะเบียนบ้านผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ อยู่ในเขตเมืองพัทยา จ านวน 
137 คน คิดเป็นร้อยละ 65.20 และอยู่นอกเขตเมืองพัทยา จ านวน 73 คน คิดเป็นร้อยละ 34.80 

2.2 กำรวิเครำะห์ข้อมูลควำมพึงพอใจของประชำชนต่อกำรรับบริกำรของเมืองพัทยำ 

ตำรำงที่  3 การวิเคราะห์ความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของฝ่ำยทะเบียนรำษฎรและ       
บัตรประจ ำตัวประชำชน เมืองพัทยำ 

 
ประเด็นค ำถำม 

งำนทะเบียนรำษฎร งำนบัตรประจ ำตัวประชำชน 

ค่ำเฉลี่ย 
(x̄) 

ร้อยละ ระดับ ค่ำเฉลี่ย 
(x̄)  

ร้อยละ ระดับ 

1. ด้านคุณภาพการให้บริการ 2.00 100.00 พึงพอใจ 1.93 96.50 พึงพอใจ 

2. ด้านบุคลากร/เจ้าหน้าที่ผู้
ให้บริการ 

2.00 100.00 พึงพอใจ 1.95 97.50 พึงพอใจ 

3. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอน 1.99 99.50 พึงพอใจ 1.91 95.50 พึงพอใจ 

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 1.96 98.00 พึงพอใจ 1.83 91.50 พึงพอใจ 

5. ด้านการประชาสัมพันธ์ 1.94 97.00 พึงพอใจ 1.81 90.50 พึงพอใจ 
รวมทุกด้ำน 1.97 98.50 พึงพอใจ 1.88 94.00 พึงพอใจ 

รวมเฉลี่ยร้อยละ 96.00 
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     สามารถแยกข้อมูลการวิเคราะห์ได้ดังนี้ 

ตำรำงท่ี 4 วิเคราะห์ข้อมูลความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของงำนทะเบียนรำษฎร 

ประเด็นค ำถำม 
จ ำนวน/ร้อยละ 

x̄ S.D. ระดับ 
พึงพอใจ ควรปรับปรุง 

1. ควำมพึงพอใจด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอน 

1.1 ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน 
มีความสะดวก และคล่องตัว 

218  
(99.10) 

2       
(0.90) 

1.99 0.095 พึงพอใจ 

1.2 ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และ
แนะน าขั้นตอนการให้บริการ 

220 
(100.00) 

0       
(0.00) 

2.00 0.000 พึงพอใจ 

1 .3  ความเป็นธรรมของขั้นตอน การ
ให้บริการตามล าดับก่อนหลัง ไม่เลือกปฏิบัติ 

220   
(100.00) 

0       
(0.00) 

2.00 0.000 พึงพอใจ 

1 .4  ระยะเวลาการให้ บ ริการมี ความ
เหมาะสม ไม่มีขั้นตอนมากเกินความจ าเป็น 

216   
(98.20) 

4       
(1.80) 

1.98 0.134 พึงพอใจ 

รวมเฉลี่ย (1) 1.99 0.115 พึงพอใจ 

เฉลี่ยร้อยละ 99.50 

2. ควำมพึงพอใจด้ำนบุคลำกร/เจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร  

2 .1  ความ เห มาะสม ใน การแต่ งกาย 
บุคลิกลักษณะท่ าทาง กิริยามารยาทของผู้
ให้บริการ 

220   
(100.00) 

0       
(0.00) 

2.00 0.000 พึงพอใจ 

2.2 ความเต็มใจ ความกระตือรือร้น และ
ความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ 

220   
(100.00) 

0       
(0.00) 

2.00 0.000 พึงพอใจ 

2.3 ความเป็นมิตรและมีมนุษยสัมพันธ์ที่ดี
ต่อผู้รับบริการ 

220   
(100.00) 

0       
(0.00) 

2.00 0.000 พึงพอใจ 

2.4 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ 
เช่น  สามารถตอบค าถามข้อสงสัย  ให้
ค าแนะน าได้อย่างถูกต้อง มีความน่าเชื่อถือ เป็น
ต้น 

220   
(100.00) 

0       
(0.00) 

2.00 0.000 พึงพอใจ 

2.5 มีความซื่อสัตย์สุจริตต่อหน้าที่ เช่น ไม่
เรียกขอสิ่งตอบแทน ไม่รับสินบน เป็นต้น 

220   
(100.00) 

0       
(0.00) 

2.00 0.000 พึงพอใจ 

รวมเฉลี่ย (2) 2.00 0.000 พึงพอใจ 

เฉลี่ยร้อยละ 100.00 

 



๘ 
 
ตำรำงท่ี 4 (ต่อ) วิเคราะห์ข้อมูลความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของงำนทะเบียนรำษฎร 

ประเด็นค ำถำม 
จ ำนวน/ร้อยละ 

x̄ S.D. ระดับ 
พึงพอใจ ควรปรับปรุง 

3. ควำมพึงพอใจด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 

3.1 จุดบริการของหน่วยงาน ช่องบริการ
ต่างๆ สามารถเข้าถึงได้อย่างสะดวก 

218   
(99.10) 

2       
(0.90) 

1.99 0.095 พึงพอใจ 

3.2 ความเป็นระเบียบเรียบร้อยและความ
สะอาดของสถานที่จุดให้บริการ 

214   
(97.30) 

6       
(2.70) 

1.97 0.163 พึงพอใจ 

3.3 ความเพียงพอ เหมาะสม ของที่จอดรถ 
ห้องน้ า และจุดที่นั่งคอยรับบริการ 

200   
(90.90) 

20     
(9.10) 

1.91 0.288 พึงพอใจ 

3.4 ความเพียงพอ คุณภาพและทันสมัย
ของอุป กรณ์ / เค รื่ อ งมื อต่ างๆ  ใน การ
ให้บริการ 

213   
(96.80) 

7       
(3.20) 

1.97 0.176 พึงพอใจ 

3.5 ความเพียงพอของเจ้าหน้าที่และช่อง
บริการ 

216   
(98.20) 

4       
(1.80) 

1.98 0.134 พึงพอใจ 

รวมเฉลี่ย(3) 1.96 0.171 พึงพอใจ 

เฉลี่ยร้อยละ 98.00 

4. ควำมพึงพอใจด้ำนกำรประชำสัมพันธ์ 

4.1 มีป้ายประชาสัมพันธ์ สัญลักษณ์บอก
จุดบริการ และช่องบริการอย่างชัดเจน
เข้าใจง่าย 

209 
(95.00)   

11     
(5.00) 

1.95 0.218 พึงพอใจ 

4.2 มีแผ่นพับประชาสัมพันธ์การติดต่อ
ขอรับบริการของงานทะเบียนราษฎร 

204    
(92.70) 

16     
(7.30) 

1.93 0.260 พึงพอใจ 

4.3 มีคู่มือและเอกสารให้ความรู้เกี่ยวกับ
การติดต่องานของงานทะเบียนราษฎร 

206   
(93.60) 

14     
(6.40) 

1.94 0.245 พึงพอใจ 

รวมเฉลี่ย(4) 1.94 0.241 พึงพอใจ 

เฉลี่ยร้อยละ 97.00 

 

 

 

 

 



๙ 
 
ตำรำงท่ี 4 (ต่อ) วิเคราะห์ข้อมูลความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของงำนทะเบียนรำษฎร 

ประเด็นค ำถำม 
จ ำนวน/ร้อยละ 

x̄ S.D. ระดับ 
พึงพอใจ ควรปรับปรุง 

5. ควำมพึงพอใจด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำร 

5.1 การให้บริการตรงตามความต้องการ 
ถูกต้อง ครบถ้วน 

220   
(100.00) 

0       
(0.00) 

2.00 0.000 พึงพอใจ 

5.2 ความรวดเร็วของการบ ริการตาม
มาตรฐานที่ก าหนด (มาตรฐานการให้บริการ
ต่อครั้งต่อรายนับตั้งแต่ตรวจสอบเอกสาร
ครบถ้วน เสร็จสิ้นภายใน 15 นาที/ครั้ง) 

220   
(100.00) 

0       
(0.00) 

2.00 0.000 พึงพอใจ 

5.3 ผลการให้บริการในภาพรวม 220   
(100.00) 

0       
(0.00) 

2.00 0.000 พึงพอใจ 

รวมเฉลี่ย (5) 2.00 0.000 พึงพอใจ 

เฉลี่ยร้อยละ 100.00 

รวมเฉลี่ยทั้ง 5 ด้ำน 1.97 0.105 พึงพอใจ 

เฉลี่ยร้อยละรวมทั้ง 5 ด้ำน 98.50 

 

จำกตำรำงท่ี 4 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อการให้บริการของงานทะเบียน
ราษฎรโดยรวมทุกด้านอยู่ในระดับพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 98.50 โดยสามารถเรียงล าดับความพึงพอใจของ
ประชาชนต่อการให้บริการงานทะเบียนราษฎรของเมืองพัทยา ดังนี้  (1) ด้านบุคลากร/เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
ประชาชนมีความพึงพอใจเท่ากันกับ  (2) ด้านคุณภาพการให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ 100.00  (3) ด้าน
กระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ 99.50 (4) ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  คิดเป็นร้อยละ 
98.00  และ (5) ด้านการประชาสัมพันธ์ คิดเป็นร้อยละ 97.00 เป็นอันดับสุดท้าย  เมื่อพิจารณาเป็นราย
ด้านสามารถวิเคราะห์ข้อมูลได้ดังนี้ 

1. ด้ำนบุคลำกร/เจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร พบว่า ประชาชนมีความพึงพอใจโดยรวม คิดเป็นร้อยละ 
100.00  โดยประชาชนมีความพึงพอใจทุกประเด็นเท่าๆกันคือ ประเด็นความเหมาะสมในการแต่งกาย
บุคลิกลักษณะ ท่าทาง กิริยามารยาทของผู้ให้บริการ / ความเต็มใจ ความกระตือรือร้น และความพร้อมในการ
ให้บริการอย่างสุภาพ / ความเป็นมิตรและมีมนุษยสัมพันธ์ที่ดีต่อผู้รับบริการ / ความรู้ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถามข้อสงสัย ให้ค าแนะน าได้อย่างถูกต้อง มีความน่าเชื่อถือ เป็นต้น / ความ
ซื่อสัตย์สุจริตต่อหน้าที่ เช่น ไม่เรียกขอสิ่งตอบแทน ไม่รับสินบน เป็นต้น  

 

 



๑๐ 
 

2. ด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำร พบว่า ประชาชนมีความพึงพอใจโดยรวม คิดเป็นร้อยละ 100.00 
โดยประชาชนมีความพึงพอใจทุกประเด็นเท่าๆกัน  คือ ประเด็นการให้บริการตรงตามความต้องการ ครบถ้วน 
/ ความรวดเร็วของการบริการตามมาตรฐานที่ก าหนด (มาตรฐานการให้บริการต่อครั้งต่อรายนับตั้งแต่
ตรวจสอบเอกสารครบถ้วน เสร็จสิ้นภายใน 15 นาที/ครั้ง) / ผลการให้บริการในภาพรวม  

3. ด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำรให้บริกำร พบว่า ประชาชนมีความพึงพอใจโดยรวม คิดเป็นร้อยละ 
99.50  เมื่อแยกพิจารณาเป็นรายประเด็นจะเห็นว่าประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ ความชัดเจนใน
การอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนการให้บริการ และ ความเป็นธรรมของขั้นตอน การให้บริการตามล าดับ
ก่อนหลัง ไม่เลือกปฏิบัติ ประชาชนมีความพึงพอใจเท่ากัน / ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีความ
สะดวก และคล่องตัว  ส่วนประเด็นที่ประชาชนมีความพึงพอใจอันดับสุดท้ายคือ ระยะเวลาการให้บริการมี
ความเหมาะสม ไม่มีขั้นตอนมากเกินความจ าเป็น    

4. ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก  พบว่า ประชาชนมีความพึงพอใจโดยรวม คิดเป็นร้อยละ 98.00 
เมื่อแยกพิจารณาเป็นรายประเด็นจะเห็นว่าประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ จุดบริการของหน่วยงาน 
ช่องบริการต่างๆ สามารถเข้าถึงได้อย่างสะดวก / ความเพียงพอของเจ้าหน้าที่และช่องบริการ  ส่วนประเด็นที่
ประชาชนมีความพึงพอใจอันดับสุดท้ายคือ ความเพียงพอ เหมาะสม ของที่จอดรถ ห้องน้ า และจุดนั่งคอยรับ
บริการ  

5. ด้ำนกำรประชำสัมพันธ์ พบว่า ประชาชนมีความพึงพอใจโดยรวม คิดเป็นร้อยละ 97.00 เมื่อ
แยกพิจารณาเป็นรายประเด็นจะเห็นว่าประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ มีป้ายประชาสัมพันธ์ 
สัญลักษณ์บอกจุดบริการ และช่องบริการอย่างชัดเจน เข้าใจง่าย /  มีคู่มือและเอกสารให้ความรู้เกี่ยวกับการ
ติดต่องานของงานทะเบียนราษฎร  ส่วนประเด็นที่ประชาชนมีความพึงพอใจอันดับสุดท้ายคือ มีแผ่นพับ
ประชาสัมพันธ์การติดต่อขอรับบริการของงานทะเบียนราษฎร  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



๑๑ 
 
ตำรำงที่ 5  วิเคราะห์ข้อมูลความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของงำนบัตรประจ ำตัวประชำชน 

ประเด็นค ำถำม 
จ ำนวน/ร้อยละ 

x̄ S.D. ระดับ 
พึงพอใจ ควรปรับปรุง 

1. ควำมพึงพอใจด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอน 

1.1 ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน 
มีความสะดวก และคล่องตัว 

196     
(93.30) 

14      
(6.70) 

1.93 0.250 พึงพอใจ 

1.2 ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และ
แนะน าขั้นตอนการให้บริการ 

191   
(91.00) 

19     
(9.00) 

1.91 0.288 พึงพอใจ 

1 .3 ความเป็ นธรรมของขั้นตอน การ
ให้บริการตามล าดับก่อนหลัง ไม่ เลือก
ปฏิบัติ 

196    
(93.30) 

14      
(6.70) 

1.93 0.250 พึงพอใจ 

1 .4  ระยะเวลาการให้ บ ริการมี ความ
เหมาะสม ไม่มีขั้นตอนมากเกินความจ าเป็น 

190    
(90.50) 

20     
(9.50) 

1.90 0.294 พึงพอใจ 

รวมเฉลี่ย(1) 1.91 0.271 พึงพอใจ 

เฉลี่ยร้อยละ 95.50 

2. ควำมพึงพอใจด้ำนบุคลำกร/เจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 

2 .1  ความ เห มาะสม ในการแต่ งกาย 
บุคลิกลักษณะท่ าทาง กิริยามารยาทของผู้
ให้บริการ 

196   
(93.30) 

14     
(6.70) 

1.93 0.250 พึงพอใจ 

2.2 ความเต็มใจ ความกระตือรือร้น และ
ความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ 

197   
(93.80) 

13     
(6.20) 

1.94 0.242 พึงพอใจ 

2.3 ความเป็นมิตรและมีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี
ต่อผู้รับบริการ 

204   
(97.10) 

6       
(2.90) 

1.97 0.167 พึงพอใจ 

2.4 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ 
เช่น  สามารถตอบค าถามข้อสงสัย  ให้
ค าแนะน าได้อย่างถูกต้อง มีความน่าเชื่อถือ เป็น
ต้น 

200    
(95.20) 

10     
(4.80) 

1.95 0.213 พึงพอใจ 

2.5 มีความซื่อสัตย์สุจริตต่อหน้าที่ เช่น ไม่
เรียกขอสิ่งตอบแทน ไม่รับสินบน เป็นต้น 

205     
(97.60) 

5       
(2.40) 

1.98 0.153 พึงพอใจ 

รวมเฉลี่ย(2) 1.95 0.205 พึงพอใจ 

เฉลี่ยร้อยละ 97.50 



๑๒ 
 
ตำรำงที่ 5 (ต่อ) วิเคราะห์ข้อมูลความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของงำนบัตรประจ ำตัว
ประชำชน 

ประเด็นค ำถำม 
จ ำนวน/ร้อยละ 

x̄ S.D. ระดับ 
พึงพอใจ ควรปรับปรุง 

3. ควำมพึงพอใจด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 

3.1 จุดบริการของหน่วยงาน ช่องบริการ
ต่างๆ สามารถเข้าถึงได้อย่างสะดวก 

187   
(89.00) 

23   
(11.00) 

1.89 0.313 พึงพอใจ 

3.2 ความเป็นระเบียบเรียบร้อยและความ
สะอาดของสถานที่จุดให้บริการ 

158   
(75.20) 

52    
(24.80) 

1.75 0.433 พึงพอใจ 

3.3 ความเพียงพอ เหมาะสม ของที่จอดรถ 
ห้องน้ า และจุดที่นั่งคอยรับบริการ 

152   
(72.40) 

58    
(27.60) 

1.72 0.448 พึงพอใจ 

3.4 ความเพียงพอ คุณภาพและทันสมัย
ขอ งอุป กรณ์ / เค รื่ อ งมื อต่ า งๆ  ในก าร
ให้บริการ 

188   
(89.50) 

22    
(10.50) 

1.90 0.307 พึงพอใจ 

3.5 ความเพียงพอของเจ้าหน้าที่และช่อง
บริการ 

188     
(89.50) 

22    
(10.50) 

1.90 0.307 พึงพอใจ 

รวมเฉลี่ย(3) 1.83 0.362 พึงพอใจ 

เฉลี่ยร้อยละ 91.50 

4. ควำมพึงพอใจด้ำนกำรประชำสัมพันธ์ 

4.1 มีป้ายประชาสัมพันธ์ สัญลักษณ์บอก
จุดบริการ และช่องบริการอย่างชัดเจน
เข้าใจง่าย 

180    
(85.70) 

30   
(14.30) 

1.86 0.351 พึงพอใจ 

4.2 มีแผ่นพับประชาสัมพันธ์การติดต่อ
ขอรับบริการของงานบัตรประชาชน 

164   
(78.10) 

46      
(21.90) 

1.78 0.415 พึงพอใจ 

4.3 มีคู่มือและเอกสารให้ความรู้เกี่ยวกับ
การติดต่องานของงานบั ตรประจ าตั ว
ประชาชน 

169   
(80.50) 

41    
(19.50) 

1.80 0.397 พึงพอใจ 

รวมเฉลี่ย(4) 1.81 0.388 พึงพอใจ 

เฉลี่ยร้อยละ 90.50 
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ตำรำงที่ 5 (ต่อ) วิเคราะห์ข้อมูลความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของงำนบัตรประจ ำตัว
ประชำชน 

ประเด็นค ำถำม 
จ ำนวน/ร้อยละ 

x̄ S.D. ระดับ 
พึงพอใจ ควรปรับปรุง 

5. ควำมพึงพอใจด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำร 

5.1 การให้บริการตรงตามความต้องการ 
ถูกต้อง ครบถ้วน 

198   
(94.30) 

12     
(5.70) 

1.94 0.233 พึงพอใจ 

5.2 ความรวดเร็วของการบริการตาม
มาตรฐานที่ก าหนด (มาตรฐานการให้บริการ
ต่อครั้งต่อรายนับตั้งแต่ตรวจสอบเอกสาร
ครบถ้วน เสร็จสิ้นภายใน 15 นาที/ครั้ง) 

192   
(91.40) 

18     
(8.60) 

1.91 0.281 พึงพอใจ 

5.3 ผลการให้บริการในภาพรวม 202  
(96.20) 

8       
(3.80) 

1.96 0.192 พึงพอใจ 

รวมเฉลี่ย(5) 1.93 0.235 พึงพอใจ 

เฉลี่ยร้อยละ 96.50 

รวมเฉลี่ยทั้ง 5 ด้ำน 1.88 0.292 พึงพอใจ 

เฉลี่ยร้อยละรวมทั้ง 5 ด้ำน 94.00 

จำกตำรำงที่ 5 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อการให้บริการของงานบัตร
ประจ าตัวประชาชนโดยรวมทุกด้านอยู่ในระดับพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 94.00 โดยสามารถเรียงล าดับความ
พึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการงานบัตรประชาชนของเมืองพัทยา ดังนี้  (1) ด้านบุคลากร/เจ้าหน้าที่ผู้
ให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 97.50  (2) ด้านคุณภาพการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 96.50 (3) ด้าน
กระบวนการ/ขั้นตอน คิดเป็นร้อยละ 95.50  (4) ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก คิดเป็นร้อยละ 91.50 และ 
(5) ด้านการประชาสัมพันธ์ คิดเป็นร้อยละ 90.50 เมื่อพิจารณาเป็นรายด้านสามารถวิเคราะห์ข้อมูลได้ดังนี้ 

1. ด้ำนบุคลำกร/เจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร พบว่า ประชาชนมีความพึงพอใจโดยรวม คิดเป็นร้อยละ 
97.50  เมื่อแยกพิจารณาเป็นรายประเด็นจะเห็นว่า ประเด็นที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุด  คือ        
มีความซื่อสัตย์สุจริตต่อหน้าที่ เช่น ไม่เรียกขอสิ่งตอบแทน ไม่รับสินบน / ความเป็นมิตรและมีมนุษยสัมพันธ์ที่
ดีต่อผู้รับบริการ / ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถามข้อสงสัย ให้ค าแนะน าได้
อย่างถูกต้อง มีความน่าเชื่อถือ เป็นต้น / ความเต็มใจ ความกระตือรือร้น และความพร้อมในการให้บริการ
อย่างสุภาพ  ส่วนประเด็นที่ประชาชนมีความพึงพอใจอันดับสุดท้ายคือ ความเหมาะสมในการแต่งกาย 
บุคลิกลักษณะท่าทาง กริิยามารยาทของผู้ให้บริการ 

2. ด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำร พบว่า ประชาชนมีความพึงพอใจโดยรวม คิดเป็นร้อยละ 96.50   
เมื่อแยกพิจารณาเป็นรายประเด็นจะเห็นว่า ประเด็นที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ ผลการให้บริการ
ในภาพรวม / การให้บริการตรงตามความต้องการ ถูกต้อง ครบถ้วน  และประเด็นที่ประชาชนพอใจเป็นอันดับ
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สุดท้ายคือ ความรวดเร็วของการบริการตามมาตรฐานที่ก าหนด (มาตรฐานการให้บริการต่อครั้งต่อรายนับตั้งแต่
ตรวจสอบเอกสารครบถ้วน เสร็จสิ้นภายใน 15 นาที/ครั้ง) 

3. ด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำรให้บริกำร  พบว่า ประชาชนมีความพึงพอใจโดยรวม คิดเป็น    
ร้อยละ 95.50 เมื่อแยกพิจารณาเป็นรายประเด็นจะเห็นว่า ประเด็นขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน มี
ความสะดวก และคล่องตัว ประชาชนมีความพึงพอใจเท่ากันกับ ความเป็นธรรมของขั้นตอน / ความชัดเจนใน
การอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนการให้บริการ ส่วนประเด็นที่ประชนมีความพึงพอใจอันดับสุดท้ายคือ 
ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสม ไม่มีขั้นตอนมากเกินความจ าเป็น 

4. ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก  พบว่า ประชาชนมีความพึงพอใจโดยรวม คิดเป็นร้อยละ 91.50 
เมื่อแยกพิจารณาเป็นรายประเด็น จะเห็นว่า  ประเด็นความเพียงพอ คุณภาพและทันสมัยของอุปกรณ์/
เครื่องมือต่างๆ ในการให้บริการ ประชาชนมีความพึงพอใจเท่ากันกับ ความเพียงพอของเจ้าหน้าที่และช่อง
บริการ / จุดบริการของหน่วยงาน ช่องบริการต่างๆ สามารถเข้าถึงได้อย่างสะดวก / ความเป็นระเบียบ
เรียบร้อยและความสะอาดของสถานที่จุดให้บริการ  ส่วนประเด็นที่ประชาชนมีความพึงพอใจอันดับสุดท้ายคือ 
ความเพียงพอ เหมาะสม ของที่จอดรถ ห้องน้ า และจุดที่นั่งคอยรับบริการ 

5. ด้ำนกำรประชำสัมพันธ์  พบว่า ประชาชนมีความพึงพอใจโดยรวม คิดเป็นร้อยละ 90.50 เมื่อ
แยกพิจารณาเป็นรายประเด็น จะเห็นว่าประเด็นที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ มีป้ายประชาสัมพันธ์ 
สัญลักษณ์บอกจุดบริการ และช่องบริการอย่างชัดเจนเข้าใจง่าย / มีคู่มือและเอกสารให้ความรู้เกี่ยวกับการ
ติดต่องานของงานบัตรประจ าตัวประชาชน ส่วนประเด็นที่ประชาชนมีความพึงพอใจอันดับสุดท้ายคือ มีแผ่น
พับประชาสัมพันธ์การติดต่อขอรับบริการของงานบัตรประจ าตัวประชาชน 

2.3 ควำมคิดเห็นและข้อเสนอแนะของประชำชนต่อกำรรับบริกำรของเมืองพัทยำ 

ตำรำงท่ี 6 แสดงรายละเอียดความคิดเห็นและข้อเสนอแนะงำนทะเบียนรำษฎร 

ความคิดเห็น/ข้อเสนอแนะ ความถี่ 

1. บริการประชาชนดีมาก ประทับใจการให้บริการ 
2. เติมกระดาษช าระในห้องน้ าด้วย 
 

4 
1 

 
ตำรำงท่ี 7 แสดงรายละเอียดความคิดเห็นและข้อเสนอแนะงำนบัตรประจ ำตัวประชำชน 

 

ความคิดเห็น/ข้อเสนอแนะ 
 

 

ความถี่ 

1. เจ้าหน้าที่ให้บริการดีมาก 
2. ที่จอดรถน้อยเกินไป 
3. ควรปรับปรุงเรื่องความสะอาดของห้องน้ า 
4. เก้าอ้ีนั่งคอยรับบริการน้อยเกินไป 
5. เจ้าหน้าที่ให้บริการน้อยเกินไป 
 

1 
1 
1 
1 
1 
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ส่วนที่ 3  
สรุปผลและข้อเสนอแนะ 

3. สรุปผลและข้อเสนอแนะ 
3.1 สรุปผล 

สรุปข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถำม 
จากการวิเคราะห์และประเมินความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการของฝ่ายทะเบียนราษฎร

และบัตรประจ าตัวประชาชนของเมืองพัทยา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 จากการเก็บตัวอย่าง
แบบสอบถามจ านวน 430 คน โดยภำพรวมกำรให้บริกำรฝำยทะเบียนและบัตรประจ ำตัวประชำชน 
ผู้รับบริกำรมีควำมพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 96.00 สรุปผลได้ดังนี ้

ตำรำงที่  8  ภาพรวมผลการประเมินความพึงพอใจ 5 ด้าน ของฝ่ำยทะเบียนรำษฎรและ           
บัตรประจ ำตัวประชำชน เมืองพัทยำ 

 
 

ประเด็นค ำถำม 
งำนทะเบียนรำษฎร งำนบัตรประจ ำตัวประชำชน 

ค่ำเฉลี่ย 
(x̄) 

ร้อยละ ระดับ ค่ำเฉลี่ย 
(x̄)  

ร้อยละ ระดับ 

1. ด้ า น คุ ณ ภ า พ ก า ร
ให้บริการ 

2.00 100.00 พึงพอใจ 1.93 96.50 พึงพอใจ 

2. ด้านบุคลากร/เจ้าหน้าที่ผู้
ให้บริการ 

2.00 100.00 พึงพอใจ 1.95 97.50 พึงพอใจ 

3 . ด้ า น ก ร ะ บ ว น ก า ร /
ขั้นตอน 

1.99 99.50 พึงพอใจ 1.91 95.50 พึงพอใจ 

4 . ด้ าน สิ่ งอ าน วยความ
สะดวก 

1.96 98.00 พึงพอใจ 1.83 91.50 พึงพอใจ 

5. ด้านการประชาสัมพันธ์ 1.94 97.00 พึงพอใจ 1.81 90.50 พึงพอใจ 

รวมทุกด้ำน 1.97 98.50 พึงพอใจ 1.88 94.00 พึงพอใจ 

รวมเฉลี่ยร้อยละ 96.00 

โดยสามารถแยกข้อมูลการวิเคราะห์ได้ดังนี้ 

ผู้มำรับบริกำรงำนทะเบียนรำษฎร จ านวน 220 คน ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง 
จ านวน 131 คน คิดเป็นร้อยละ 59.50 และเป็นเพศชาย จ านวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 40.50 โดยมีช่วง
อายุระหว่าง 20-39 ปี มากที่สุด จ านวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 40.50 รองลงมา คือ ช่วงอายุระหว่าง    
40-59 ปี จ านวน 82 คน คิดเป็น ร้อยละ 37.30  และช่วงอายุของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คืออายุ
น้อยกว่า 20 ปี จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 8.20 การศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษา
ในระดับมัธยมศึกษา/ปวช. จ านวน  74  คน คิดเป็นร้อยละ 33.60 รองลงมา คือ มีการศึกษาในระดับ
ปริญญาตรี จ านวน 70 คน  คิดเป็นร้อยละ 31.80 และการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ สูง
กว่าปริญญาตรี จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 4.50 อาชีพผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบอาชีพ
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พนักงานบริษัทเอกชนมากที่สุด จ านวน 78 คน คิดเป็นร้อยละ 35.50 รองลงมาคือประกอบธุรกิจส่วนตัว/
ค้าขาย จ านวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 31.80 และอาชีพที่ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ นักเรียน/
นักศึกษา จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 6.40  รายได้ของผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ในช่วง 10,001-
20,000 บาทมากที่สุด จ านวน 80 คน คิดเป็นร้อยละ 36.40  รองลงมามีรายได้ 20,001-30,000 บาท  
จ านวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 31.80 และรายได้ของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ รายได้มากกว่า 
50,000 บาท  ขึ้นไป จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 1.80  สถานะชื่อในทะเบียนบ้านผู้ตอบแบบสอบถาม
ส่วนใหญ่   อยู่ในเขตเมืองพัทยา จ านวน 144 คน คิดเป็นร้อยละ 65.50 และอยู่นอกเขตเมืองพัทยา จ านวน 
76 คน  คิดเป็นร้อยละ 34.50 

จำกกำรวิเครำะห์ข้อมูลพบว่ำประชำชนมีควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรของงำนทะเบียนรำษฎร
โดยรวมทุกด้ำนอยู่ในระดับพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 98.50 ถือว่ำผ่ำนเกณฑ์กำรประเมินตำมเกณฑ์ชี้วัด
ที่ตั้งไว้ โดยสามารถเรียงล าดับความพึงพอใจต่อการให้บริการงานทะเบียนราษฎรของเมืองพัทยา ได้ดังนี ้

ตำรำงท่ี 9 แสดงข้อมูลผลการประเมินความพึงพอใจ 5 ด้าน ของงำนทะเบียนรำษฎร 

ประเด็นค าถาม ค่าเฉลี่ย (x̄) ร้อยละ ความหมาย ผลประเมิน 

1. ด้านบุคลากร/เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 2.00 100.00 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

2. ด้านคุณภาพการให้บริการ 2.00 100.00 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

3. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 1.99 99.50 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 1.96 98.00 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

5. ด้านการประชาสัมพันธ์ 1.94 97.00 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

รวมทุกด้ำน 1.97 98.50 พึงพอใจ ผ่ำนเกณฑ์ 

ผู้มำรับบริกำรงำนบัตรประจ ำตัวประชำชน จ านวน 210 คน  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็น 
เพศหญิง จ านวน 122 คน คิดเป็นร้อยละ 58.10 และเป็นเพศชาย จ านวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 41.90 
โดยมีช่วงอายุระหว่าง 40-59 ปี มากที่สุด จ านวน 87 คน คิดเป็นร้อยละ 41.40 รองลงมา คือ ช่วงอายุ
ระหว่าง 20-39 ปี จ านวน 64 คน คิดเป็นร้อยละ 30.50  และช่วงอายุของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด 
คืออายุน้อยกว่า 20 ปี จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 9.00 การศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มี
การศึกษาในระดับมัธยมศึกษา/ปวช. จ านวน 92 คน คิดเป็นร้อยละ 41.80 รองลงมา คือ มีการศึกษาใน
ระดับปริญญาตรี จ านวน 81 คน คิดเป็นร้อยละ 38.60 และการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ 
สูงกว่าปริญญาตรี จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 4.30   อาชีพผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบอาชีพ
พนักงานบริษัทเอกชน มากที่สุด จ านวน 87 คน คิดเป็นร้อยละ 27.10 รองลงมาประกอบอาชีพธุรกิจ
ส่วนตัว/ค้าขาย  จ านวน  55 คน คิดเป็นร้อยละ 26.20 และอาชีพที่ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คือ 
นักเรียน/นักศึกษา  จ านวน 25 คน  คิดเป็นร้อยละ 11.90  รายได้ของผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่
ในช่วง 10,001-20,000 บาทมากที่สุด จ านวน 76 คน  คิดเป็นร้อยละ 36.20 รองลงมามีรายได้ 
20,001-30,000 บาท จ านวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 26.20 และรายได้ของผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด 
คือ รายได้มากกว่า 50,000 บาท ขึ้นไป จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 1.90   สถานะชื่อในทะเบียนบ้าน
ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ อยู่ในเขตเมืองพัทยา จ านวน 137 คน คิดเป็นร้อยละ 65.20 และอยู่นอกเขต
เมืองพัทยา จ านวน 73 คน คิดเป็นร้อยละ 34.80 



๑๗ 
 

จำกกำรวิเครำะห์ข้อมูลพบว่ำประชำชนมีควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรของงำนบัตรประจ ำตัว
ประชำชนโดยรวมทุกด้ำนอยู่ในระดับพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 94.00 ถือว่ำผ่ำนเกณฑ์กำรประเมิน     
ตำมเกณฑ์ชี้วัดที่ตั้งไว้ โดยสามารถเรียงล าดับความพึงพอใจต่อการให้บริการงานบัตรประจ าตัวประชาชน  
ของเมืองพัทยา ได้ดังนี้ 

ตำรำงท่ี 10 แสดงข้อมูลผลการประเมินความพึงพอใจ 5 ด้าน ของงำนบัตรประจ ำตัวประชำชน 

ประเด็นค าถาม ค่าเฉลี่ย (x̄) ร้อยละ ความหมาย ผลประเมิน 

1. ด้านบุคลากร/เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 1.95 97.50 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

2. ด้านคุณภาพการให้บริการ 1.93 96.50 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

3. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 1.91 95.50 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 1.83 91.50 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

5. ด้านการประชาสัมพันธ์ 1.81 90.50 พึงพอใจ ผ่านเกณฑ์ 

รวมทุกด้ำน 1.88 94.00 พึงพอใจ ผ่ำนเกณฑ์ 

 3.2 ข้อเสนอแนะ 

 ข้อเสนอแนะเชิงนโยบำย 

เมืองพัทยาควรวางแผนพัฒนาการให้บริการให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้นเพ่ือให้ประชาชนมีความ     
พึงพอใจมากที่สุด รวมถึงเมืองพัทยาควรจัดสรรงบประมาณส าหรับการปรับปรุงสถานที่การให้บริการให้มีความ
สะดวกสบายทันสมัยและความเพียงพอของจุดนั่งคอยบริการ การจัดหาที่จอดรถส ารองไว้ให้กับประชาชนผู้มา
รับบริการ  รวมถึงการจัดสรรงบประมาณส าหรับการจัดฝึกอบรม พัฒนาคุณภาพของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการอย่าง
ต่อเนื่อง เมืองพัทยาควรจัดให้มีการบริการเบ็ดเสร็จ ณ จุดเดียว (One stop service) , การจองคิวออนไลน์ 
(Booking) ,  มีการจัดสิ่งอ านวยความสะดวกส าหรับคนพิการ , ควรเพิ่มช่องทางการประชาสัมพันธ์ทางเว็บไซต์ 
(Website) และให้ข้อมูลการบริการทาง Call Center 1337 รวมถึงการยกเลิกการใช้ส าเนาเอกสารที่ไม่
จ าเป็น (No Copy) , ควรพัฒนาคุณภาพการให้บริการตามยุค 4.0 พัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ        
(IT : Information Technology) ให้ทันสมัย และควรมีระบบป้องกันการโจรกรรมข้อมูล รวมถึงการสวมสิทธิ์
บัตรประชาชน 

 ข้อเสนอแนะเชิงปฏิบัติกำร 

 1. ด้านกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ  ควรปรับปรุงหรือด าเนินการแก้ไขเรื่องระยะเวลาการ
ให้บริการให้มีความเหมาะสม ไม่มีขั้นตอนยุ่งยากในการให้บริการมากเกินความจ าเป็น 

 2. ด้านบุคลากร/เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ควรปรับปรุงหรือด าเนินการแก้ไขเรื่องความเหมาะสมของการ
แต่งกาย ควรแต่งกายให้สุภาพเรียบร้อย มิดชิด และควรมีกิริยามารยาทท่ีดี ยิ้มแย้มแจ่มใสต่อผู้มารับบริการ  

 3.  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ควรปรับปรุงและด าเนินการแก้ไขเรื่องความเพียงพอ เหมาะสมของ
สถานที่จอดรถ ควรจัดหาที่จอดรถส าหรับประชาชน หรือควรมีที่จอดรถส ารองให้แก่ผู้มารับบริการ  และควร
เพ่ิมจุดนั่งคอยรับบริการ ให้เพียงพอต่อผู้มารับบริการในแต่ละวัน   ควรหมั่นดูแลความสะอาดของห้องน้ า และ   
สิ่งอ านวยความสะดวกให้แก่ประชาชน เช่น กระดาษช าระ  สบู่ล้างมือ เจลล้างมือแอลกอฮอล์ เป็นต้น   



๑๘ 
 
 4. ด้านการประชาสัมพันธ์ ควรปรับปรุงหรือด าเนินการเรื่องการจัดให้มีแผ่นพับประชาสัมพันธ์ในการ
ติดต่อขอรับบริการ และคู่มือ เอกสารให้ความรู้เกี่ยวกับการติดต่อการมารับบริการของงานทะเบียนราษฎรและ
งานบัตรประจ าตัวประชาชน เพ่ือให้ประชาชนได้เข้าใจและได้เตรียมเอกสารที่เกี่ยวข้องได้ถูกต้อง ครบถ้วน 
ก่อนที่จะมารับบริการที่เมืองพัทยา 

 5. ด้านคุณภาพการให้บริการ ควรปรับปรุงหรือด าเนินการแก้ไขเรื่องความรวดเร็วของการบริการตาม
มาตรฐานที่ก าหนด (มาตรฐานการให้บริการต่อครั้งต่อรายนับตั้งแต่ตรวจเอกสารครบถ้วน เสร็จสิ้นภายใน 15
นาที/ครั้ง) ทั้งนี้เพ่ือความสะดวกรวดเร็วของผู้มารับบริการ 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก 



ภาพประกอบการเก็บแบบสอบถามฯ ของงานบัตรประจ าตัวประชาชน 

 

 
 

 

             



            
 

 

            



       
  

       
 

 



ภาพประกอบการเก็บแบบสอบถามฯ ของงานทะเบียนราษฎร 

 

 

 



 

 

 



        

        

        


